

Szorított a spanyolcsizma – Három hónap munka után 150 euró maradt

# Csábító narancsligetek, kifacsart munkások

A jobb megélhetés reményében Szegedről is egyre többen indulnak el munkát keresni külföldre, de sokan közülük hoppon maradnak. Kelemen Lajos a spanyolországi narancsszedésben látta meg a tutit – végül három hónap kemény robot után 150 euróval a zsebében érkezett haza.

– Idén januárban voltam először narancsozni Spanyolországban. Itthon másfél éve nem találtam munkát, amikor olvastam a hirdetést – vágott a történet középebe Kelemen Lajos, aki több szakmát is kitanult. Korábban dolgozott egy fővárosi textilgyárban, idegenvezetőként Olaszországba, Franciaországba és Erdélybe kísért csoportokat, és pizzát süttött Firenzében.

– Azt ígérték, hogy 50-70, sőt akár 100 eurót is megkereshetünk naponta a narancs- és mandarinszedéssel. A szállást naponta 4 euróért biztosítják, és ugyanennyit kell fizetnünk azért, hogy kocsikkal és autóbusszokkal a közeli ligetekbe viyenek bennünket. Közvetítési díjként 5000 forintot kértek – beszélt a munkavállalás anyagi feltételeiről az 50 éves szegedi férfi.

„A keményen robotolóknak kellett megfizetniük azt, ha valaki ellazsálta a munkaidőt.

Kelemen Lajos



Kelemen Lajos elmondása szerint keményen dolgozott

Fotó: DM/DV

Az újsághirdetésre több mint százan jelentkeztek, a kiutazást mindenkinek saját magának kellett megoldania. Ezért összefogtak, és 8-10 gépkocsival indultak el a több ezer kilométeres útra. A munkavállalási engedélyük fél évre szól.

– Tavarnes de Valdignába kellett eljutnunk, ahol egy magyar férfi fogadott bennünket. A papírokat három napig intézték, közben megkaptuk a szállásunkat, és úgy tűnt minden rendben lesz. Közben az anyagiakban is megegyeztünk: egy 20 kilogrammos mandarinos ládáért

1,55 eurót, ugyanennyi narancsért 88 centet fizettek. A teljesítményem alapján akár 50-60 eurót is megkereshettem volna naponta, de 12-14 fős csoportokba osztottak bennünket, és a brigád teljesítményéhez igazították a bérünket, így a keményen robotolóknak kellett megfizetniük azt, ha valaki ellazsálta a munkaidőt – folytatta beszámolóját a férfi.

Az első fizetéskor még 141 eurót utaltak Lajos számlájára, ám ez volt a legnagyobb összeg, amit a három hónap alatt kapott.

Akadtt olyan hét, amikor csak 50 eurót kerestek, pedig elmondása szerint végig keményen dolgozott. – 25 kilós, gyümölcselel teli bodellákat cipeltünk. Reggel hétkor kezdünk, a brigádoknak 14 óráig kellett megpakolniuk egy-egy teherautót. Ha nem sikerült telerakodnunk, akkor másnap nem kaptunk kamiont. Az esőzés és a gyakori ünnepek miatt rengeteg volt az üresjárat, amikor nem dolgozhattunk – emlékezett vissza.

Lajos a kemény hónapok után 150 euróval a zsebében érkezett

haza, júliusban mégis újra nekivágott Spanyolországban. Ezúttal Murciában próbált szerencsét, ahol fokhagymaszárát kellett vágnia. 35 euróért egy napot dolgozott, de nem tudták tovább foglalkoztatni. Néhány társával Valenciába utazott, de ott sem jártak szerencsével, így két hét után hazajöttek.

Lajos a történet ellenére újra nekivágna a kalandnak, de biztosan vinne magával annyit pénz, hogy ha hoppon marad, akkor is bármikor haza tudjon jönni.

HORVÁTH LEVENTE

Az első százat 134 ezer cégből választották ki

## A Démász a régiós Top 100 élén

Az APEH Dél-alföldi Regionális Igazgatóságának kiadásában megjelent a vállalati Top 100-as lista, amely a 2006-os adatok alapján állította fel a cégek rangsort. Ez az első ilyen jellegű kiadvány a régióban.

Először vállalkozott arra az APEH Dél-alföldi Regionális Igazgatósága – együtt a Bács-Kiskun, a Békés

és a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamarával, hogy elkészítse a vállalkozások Top 100-as

listáját, az adatok birtokában pedig elemezze 2006 gazdasági folyamatait. A száz vállalkozást 134 ezer cégből az értékesítés nettó éves árbevétele alapján választották ki a kötet szerkesztői – ez ugyanis a nemzetközileg is használt és elismert legfőbb rangsorolási mutató.

Az első helyen álló vállalkozásnak, a Démász Zrt.-nek 87,8 milliárd, a századik helyre került társas vállalkozásnak nettó 4,4 milliárd forint volt az árbevétele 2006-ban. A dél-alföldi régió 100 legjelentősebb vállalkozása közül 86 adózó járult hozzá ahhoz, hogy nevét, főbb gazdasági adatait a kiadványban nyilvánosságra hozzák.

Csongrád megyének a dél-alföldi régióban elfoglalt gazdasági súlyát jelzi, hogy a hárommegyes rangsor első hat helyén a „mi cégünk” állnak, sorrendben a Démász, a Dégáz, a Lombard, a Pick, a Sole-MiZo Zrt. és a KÉSZ

Kft. Csak a 7. helyre férközhetett be az első kecskeméti vállalkozás, a Knorr-Bremse Fékrendszer Kft., maju a nyolcadikon már újra Csongrád megyei céget, a Hungerit Zrt.-t találjuk. Holott az összkép ennél differenciáltabb, hiszen a száz legnagyobb nettó árbevételű vállalkozásból több például a Bács-Kiskun megyei – 46 –, és 37 a Csongrád megyei cég. Békés megye sereghajtó 17. listára került vállalkozásával – igaz, több jelentős vállalatának másutt található a székhelye.

A könyvet tegnap délután a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamaránál mutatták be, a prezentáció alkalmából előadást tartott Szikora János, az APEH elnöke, Tamásné Czinege Csilla regionális igazgató, Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, valamint Szeri István, a megyei kamara elnöke.

F. K.



## Ágnesek

OLÁH ZOLTÁN

Először arra gondoltam, hogy az elképesztő indulatokat kavará Kovács Ági-ügyben már rögtön az elején muszáj írni néhány higgadt mondatot, majd csak utána jöhet a botrány, a tiszkekezés. Másodszor meg arra gondoltam, az első jó ötlet volt. Szóval nincs semmilyen akadálya annak, hogy előbb jöjjenek a higgadt mondatok.

Helytelen cselekedet volt, hogy Kovács Ágnes a minimálisan szükségesnél kevesebb vizeletet produkálva eltávozott a dopping-mintavételről! Az olimpiai bajnok és az edzője is hibázott, amikor a versenyző hivatalos programjára, a Roger Moore-ral való találkozására hivatkozva esietett arról az ellenőrző vizsgálatról, amelyet a Kőér utcai uszodában végeztek október 30-án a Magyar Antidopping Csoport (MACS) szakemberei! A Magyar Úszósport szövetség holnap összeülő fegyelmi bizottságának a döntését el kell fogadni! Persze csak akkor, ha az helytálló.

A fentiek Gyárfás Tamástól, a Magyar Úszósport szövetség elnökétől idéztem, és ebben egyet lehet vele érteni.

Azt csütörtök óta már az egész ország tudja, hogy Kovács Ágnes egy előre be nem jelentett doppingellenőrzés során 25 ml mennyiségű mintát szolgáltatott, ami az előírt minimummennyiséget (75 ml) nem érte el. Ezt követően aláírt egy papírt, hogy a további mintaszolgáltatást hivatalos elfoglaltságára hivatkozva megtagadta, ami a szabályok szerint beismerő vallomásnak felel meg, így a vizsgálatot végző MACS jelentése szerint az úszó esete doppingvétségnek bizonyul. A testület azonnal kezdeményezte a fegyelmi eljárás Kovács ellen, amit csütörtökön folytat le a szövetség.

Az olimpiai bajnok zokogva, el-elcsukló hangon mondta a tévékamerába, hogy félrevezették, becsapták, megalázták. Fogadjuk el, hogy ez így van. Nincs is miért kételkedni Kovács Ágnes szavahihetőségében, még Athén után sincs. Sőt még akkor sincs, ha az ügy kirobbanása és az úszó kifakadása óta életveszélyesen megfogyott, a korábban teljesen ismeretlen MACS vezetője, Tiszker Ágnes erre azt mondta, nem igaz, amit Kovács Ágnes rólok mond.

Az egészben egyébként ez a legrosszabb. Nem azért, mert egyikük nyilvánvalóan hazudik, mert egyikük nagyon átverte a másikat, hanem azért, mert magyar magyart vert át, magyar a magyart dobta oda az ítélőszék elé.

Vajon mit fognak szólni ehhez a MACS-jelentés kézhezvétele után az illetékes nemzetközi szervek, az európai (LEN) és a nemzetközi (FINA) úszósport szövetség vagy a Nemzetközi Doppingellenes Ügynökség (WADA) és a nemzetközi Sportbírórság (CAS). Ők ki nek hisznek?

A tiszkekezés a hazugság, az átverés szava lesz, vagy már az most is. Mert a közvélemény Kovács Ágnesnek hisz.

Az egészben ráadásul az a legszörnyűbb, hogy nem is arról van szó, Kovács doppingolt-e vagy sem, hanem arról, mindez miért így történt. Miért kellett így történnie?

A döntést persze el kell fogadni! Persze csak ha helytálló! De ezt ki állapítja meg?

Tizenkét pedagógus közül hárman szegediek

## Ericsson-díj tanároknak

Az Ericsson Magyarország Kft. idén kilencedik alkalommal adta át a középiskolai matematika- és fizikatanárok elismerésére alapított Ericsson-díjakat. Az országban 12 pedagógus kapott díjat, közülük hárman szegediek: Horváthné Fazekas Erika (SZTE Gyakorló Általános Iskola), Mező Tamás és Schultz János (Rad-

nóti Miklós Kisérteti Gimnázium). Azoknak a tanároknak a munkáját értékelte a bírálóbizottság, akiknek a tanítványai kiemelkedő teljesítményt értek el tanulmányi versenyeken, vagy akik a legtöbb téttek annak érdekében, hogy tanítványaikkal megszeressék a matematikát és a fizikát.



Hyundai Getz akár 500 000 Ft-os használtautó-beszámítási felárral



Hyundai Accent akár 321 000 Ft-os használtautó-beszámítási felárral



Hyundai i30 már 2 999 000 Ft-os bevezető áron



Hyundai Tucson 500 000 Ft értékű komfort csomaggal, továbbá akár 500 000 Ft-os használtautó-beszámítási felárral

Mindent új utakon

**HYUNDAI** www.hyundai.hu

Az ajánlatok 2007. október 15-től december 31-ig, vagy a készlet erejéig érvényesek. A fotók illusztrációk. A modellek fogyasztása (modellről, változattól és forgalmi viszonyoktól függően): 4-13,2 l/100 km, CO<sub>2</sub>-kibocsátás (modellről, változattól és forgalmi viszonyoktól függően): 105-312 g/km.

**HYUNDAI HOVÁNY**

**SZALON: SZEGED, ALGYÓI ÚT 39. • TEL.: 62/551-800**

**SZERVIZ: SZEGED, CSERZY MIHÁLY UTCA 18. • TEL.: 62/556-202**

### A MEGYEI TOP 10 LISTÁJA

Megyei rangsor	Cég neve	Régiós helyezés
1.	Démász Zrt.	1.
2.	Dégáz Zrt.	2.
3.	Lombard Lízing Zrt.	3.
4.	Pick Szeged Zrt.	4.
5.	Sole-MiZo Zrt.	5.
6.	KÉSZ Kft.	6.
7.	Hungerit Zrt.	8.
8.	D-Energia Kereskedelmi Kft.	11.
9.	Tabán-Trafik Zrt.	13.
10.	Gumiművek Phoenix Hungária Kft.	16.

Forrás: APEH

DM-grafika